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 ـاء)ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( الكميـــ )نقاط 7(: على  الثاني  ءالجز 
 : التمرين الثالث

 .C°25تؤخذ كل المحاليل في الدرجة 
، دواء يعتبر من المضادات للالتهابات، شبيه  الإيبوبروفين حمض كربوكسيلي صيغته الجزيئية الإجمالية 

بالأسبرين، مسكن للآلام ومخفض للحرارة. تباع مستحضرات الإيبوبروفين في الصيداليات على شكل مسحوق في أكياس 
200تحمل المقدار  mg  ولأساسه المرافق  يذوب في الماء. في كل هذا النشاط نرمز لحمض الإيبوبروفين بـ

 . . يعطى:   بالرمز
نقاط ) 03.5دراسة ثابت توازن لحمض كربوكسيلي  :( 
 ولي تركيزه الم 0Sمن الحمض في بيشر به ماء فنحصل على محلول مائي  mg200نذيب محتوى كيس الإيبوبروفين 

      0C  500=وحجمه ml0V. 
 .mol/l0C 0.002 =تأكد من أن :  – 1
 .pH =3,5القيمة  0Sالمحلول  pHأعطى قياس  – 2

 حقق باستعانتك بجدوّل التقدم أن تفاعل حمض الإيبوبروفين مع الماء محدود.ت –أ     
 لهذا التحوّل. rQاكتب كسر التفاعل  –ب     

 . éعند التوازن تكتب على الشكل:  rQبينّ أن عبارة  –ج     

 .mol: التقدم الأعظمي ويعبر عنه بـ  maxX: نسبة التقدم النهائي للتفاعل و  fτحيث          
 .Kاستنتج قيمة ثابت التوازن  –د    

II.نقاط ) 03.5:( درجة حمضية الخل التجاري
لهيدروكسيد الصوديوم  bSمن محلول مائي  mlbV 100=للتحقق من صحة المقدار المسجل على الكيس ، نأخذ حجما 

 Sونذيب فيه كليا محتوى الكيس فنحصل على محلول مائي  mol/lbC 0.02=.تركيزه المولي 
من المحلول  ml20). نأخذ bVهو  S( نعتبر أن حجم المحلول 

S ونضعه في بيشر ونعايره بمحلول حمض كلور الهيدروجين 
البياني  فنحصل على المنحنى mol/laC 0.02 =تركيزه المولي 

 ، معادلة تفاعل المعايرة هي: 9 –الشكل 
   ℓ. 
 ارسم بشكل تخطيطي عملية المعايرة. – 1
 .Eعرّف نقطة التكافؤ، ثمّ حدد إحداثيتي هذه النقطة  – 2
التي تمت معايرتها.جد كمية المادة لشوارد –3
، ثم استنتج   جد كمية المادة الأصلية لشوارد  – 4

 المتواجد في الكيس. RCOOHتلك التي تفاعلت مع الحمض 
 ماذا تستنتج؟ كتلة الحمض المتواجدة في الكيس. mاحسب  – 5
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ذيب محتوىنذيب محتوى كيسamسة ثابت توازندراسة ثابت توازن لحم
   00CC 0وحجمه وحجمه mlml 

  mol/lol/l 2 من أن : تأكد من أن : 
0المحلوالمحلول  pHpHياسطى قياس 

ّتعانتك بجدو باستعانتك بجدول ال التقدم
لهذلهذا التحr QQتفاعلسر التفاعل 

Qالتوازن تكتعند التوازن تكتب ع 

maxxXmي للتفاعل و لنهائي للتفاعل و 

K
قاط )

ml00 ml 100=ذ حجما ، نأخذ حجما 

=0.02 m=0.02bCCونذيبونذيب في
لوللمحلول 
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= 12.2 g1m  30 =من حمض البنزويك مع حجم mL2V  من الميثانول بوجود قطرات من حمض الكبريت المركز 
60نسخن بالتقطير المرتد لمدة  min ليد ) لنحصل علىنسكب محتوى البالونة في حبابة تحتوي على ( ماء + ج دبعد التبري 

9.52طورين مختلفين . نعزل الطور الذي يحتوي على الإستر لنحصل في الأخير على كتلة  g  الاسترمن . 
 المعطيات : 

 النوع الكيميائي الصيغة)g.mol-1(الكتلة المولية )g.L-1(الكتلة الحجمية 

1.3 122 COOH5H6C حمض البنزويك 

0.80 32 OH-3CHالميثانول 

 الاستر مراد دراسته  136 1.1

 كمية المادة للميثانول المستعمل ؟ و ـ  عين كمية المادة  لحمض البنزويك 1      
 ـ عين العوامل الحركية التي أستعملت لتسريع التفاعل ؟ 2            

 ـ لماذا أستعمل التسخين مع التقطير المرتد ؟ 3      
 اعط اسمه ؟ ؟الاسترـ أكتب معادلة تفاعل إصطناع  4      
 اعط خصائص هذا التحول ؟ـ  5      
 ـ عرف ثم أحسب مردود التفاعل ؟ 6      
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1 msmsmsmsmsmsmsmmmsmsmmm        11ـ  عيـ  عين كم
ـ عين العـ عين العوامل22      
ـ لماذا أستعمـ لماذا أستعمل التس3 

ب معادلة تفاعل إـ أكتب معادلة تفاعل إص
خصائص هذاعط خصائص هذا التحو

سب مردود الف ثم أحسب مردود التفاعل
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